Еще вчера эти 135 юношей и 15 девушек были обычными школьниками, мечтавшими связать свою жизнь со службой в органах внутренних дел. Подав документы на поступление в Могилевский институт МВД, каждый из них с нетерпением ожидал результатов приемной кампании, волнительно сверял списки поступивших в поисках своей фамилии. И вот, не успела еще остыть радость от поступления, как институт уже призвал новобранцев для прохождения учебного сбора или, как говорят в народе - «курса молодого бойца».

Теперь в течение 27 дней вчерашние абитуриенты будут постигать первые азы профессии сотрудника органов внутренних дел.

По словам заместителя начальника по строевой части полковника милиции Владимира Бельского, во время учебного сбора со многими трудностями ребятам помогут справиться начальник курса подполковник милиции Андрей Протасевич. Немало будет зависеть и от его заместителей подполковника милиции Дмитрия Маньшева, майора милиции Евгении Воропай и капитана милиции Алексея Барановского.

Также важную помощь новичкам окажут младшие командиры из числа наиболее подготовленных курсантов, которые будут сопровождать новобранцев и помогут им адаптироваться к курсантской жизни.

Программа учебного сбора включает как теоретические, так и практические занятия. Новобранцев ожидают занятия по огневой, физической, строевой подготовкам и другие дисциплины, которые помогут первокурсникам узнать специфику обучения в ведомственном вузе.

- Молодые люди оказались в новой, во многом непривычной для себя обстановке, - комментирует заместитель начальника факультета милиции по идеологической работе подполковник милиции Александр Астапенко, - Им приходится перестраиваться к строгому соблюдению дисциплины, неукоснительному выполнению распорядка дня, овладевать милицейской специальностью, усваивать требования устава. Пожалуй, самое сложное для молодого человека с гражданки - привыкнуть к жизни по четкому распорядку дня, в котором регламентировано практически все, включая личное время.

Многое для юношей и девушек предстоит делать самостоятельно. Ребята учатся элементарным вещам: заправлять кровать, гладить форменное обмундирование. Теперь их жизнь изменилась и вместо отдельной комнаты, как дома, их ждет совместное проживание в общежитии, требующее полной самостоятельности. Ведь рядом не будет родителей, помогающих, к

## Автор: ОПРИиОС

примеру, в таких элементарных вещах, как стирка одежды...

Много времени ребята проведут на строевом плацу. Строевая подготовка дает не только отличную выправку, она также дисциплинирует сотрудника. В строю формируется сплоченность коллектива.

В плане проведения учебного сбора предусмотрены и интересные мероприятия, которые помогут ребятам продемонстрировать свои таланты и творческий потенциал. Например, интеллектуальный турнир «Филин», дебаты «Художественный вымысел и реалии милицейской службы», вечера этикета и уроки бальных танцев.

Кульминацией учебного сбора станет торжественная церемония принесения присяги, которая состоится 31 августа на Буйничском поле. Курсанты, успешно прошедшие первые испытания, принесут клятву верности Родине и белорусскому народу.

Любовь ШУМИЛКО, Кирилл МОРЖАНОВ  $\Phi$ ото Любови ШУМИЛКО